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V tejto knizke st uvedené zadania sttaznych tloh. Ku kazdej tilohe je uvedeny jej typ, pocet bodov a kratke
meno, pod ktorym ju najdete. VicSinou tu (pre tGsporu miestom) nie st uvedené malé priklady zadania a
rieSenia tlohy. Ak ich potrebujete, ndjdete ich v skor zverejnenej knizke s instrukciami.

Kompletné zadania tloh aj s prikladmi rieSenia najdete online.

Nezabudnite svoje rieSenia priebezne odovzdavat!

Puzzle kolo :: zadania

Body priradené jednotlivym aloham

’ typ ulohy nazov ulohy body
N&jdi dva rovnaké 2rovnakel 10
2rovnake?2 20

2rovnake3 40

Na kolko éasti castil 10
casti2 10

Galaxie galaxiel 25
galaxie2 35

Hadiky hadiky 30
Haluzné sudoku haluzne 40
Chaos chaos 50
chaosr 60

Ortogonéalne sudoku ortho 60
Plot plotl 20
plot2 40

plot3 50

Rozdel rozdel 20
Rozsviet rozsvietl 15
rozsviet2 15

Siet sietl 30
siet2 50

siett 50

Sudoku s nulou snulou 50
Trojuholniky tri 10
Zloz to zloz 30
’ Optimalizacnd tloha: Tetris | tetris 10 az vela




1 Najdi dva rovnaké

2rovnakel (5 bodov) 2rovnake2 (15 bodov)
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2rovnake3 (30 bodov)
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Po zakresleni rieSenia najdite v kazdom utvare horny riadok, a v tomto riadku najlavejsie policko. Pre vyssie
uvedeny priklad to s policka D1 a A3.

Ako rieSenie napiste najskor to policko, ktoré je skor v abecede, potom to druhé. (Ak by ndhodou obe policka
vysli v tom istom riadku, najskor napiste to viac vlavo.)
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2 Na kolko ¢asti

Danych je niekolko geometrickych utvarov. Na kolko najviac éasti mozu rozdelif rovinu?

castil (10 bodov) casti2 (10 bodov)

Tri lubovolné tupouhlé trojuholniky. Dva Tubovolné stvoruholniky a jedna tsecka.

(Tupouhly trojuholnik je taky, v ktorom ma
niektory uhol viac ako 90 stupiiov.)

Odovzdajte jediné ¢islo udavajice najvacsi mozny pocet oblasti.

3 Galaxie

Krazky v zadani predstavuju hviezdy. Zvyraznenim niektorych naznacdenych deliacich linii rozdelte zadanie na
niekolko suvislych oblasti — galaxii. Kazda galaxia musi vo vnutri obsahovat prave jednu zo zadanych hviezd.
Kazda galaxia musi byt stredovo simerné a hviezda musi lezat v jej strede stimernosti.

galaxiel (25 bodov) galaxie2 (35 bodov)
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Po zakresleni rieSenia ziskate odpoved nasledovne: ,,Citajte“ vysledny obrazec po riadkoch. Vzdy, ked narazite
na novu galaxiu, zapiste jej velkost (pocet poli¢ok, ktoré ju tvoria).



4 Hadiky

Na hracom pléne je niekolko hadikov, ktori st oznaceni pismenkami A, B, C, ... Kazdy hadik je postupnost
stranou susediacich poli¢ok. Prvé a posledné policko kazdého hadika sti dané. Hadik nesmie prechadzat dvakrat
tym istym polickom. Na kazdom poli¢ku je najviac jeden hadik. Na vyplnenom poli¢ku nie je ziaden hadik.
Ako rieSenie vypiste za sebou dizky hadikov v abecednom poradi.

5 Haluzné sudoku

Vypliite do kazdého policka pismeno alebo ¢slicu tak, aby sa zo znakov v kazdom stipci, kazdom riadku a
kazdom zvyraznenom $tvorci 3 x 3 dal zlozit népis ,,HALUZ 2008*.
Ako odpoved odovzdajte retazec 18 znakov (pismen alebo ¢islic): prvy a nésledne posledny stipec riesenia.

hadiky (30 bodov) haluzne (40 bodov)
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6 Chaos

Do kazdého policka vpiste jednu z ¢islic 1 az 4. Vo vodorovnom, zvislom ani diagonalnom smere nikde nesmu
byt tri rovnaké ¢islice za sebou. Keby sme na kazdé policko postavili Sachového kotia, ziadne dva kone stojace

na polickach s rovnakym c¢islom by sa neohrozovali.

chaos (50 bodov)
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Ako riesenie vypiSte prvy a posledny riadok.

chaosr (60 bodov)

2

3

Toto zadanie si predstavte nalepené na
zvislej rtre. Teda policka na lavom okraji
susedia s polickami na pravom okraji,
zatial ¢o policka na hornom okraji nesu-
sedia s polickami na dolnom okraji.

Ako rieSenie vypiste siedmy a posledny
riadok.



7 Ortogonalne sudoku

Najdite také rieSenia zadanych dvoch sudoku, ktoré ked polozime na seba, tak sa ani na jednom poli¢ku nebudu
zhodovat.

ortho (60 bodov)
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Ako odpoved odovzdajte retazec 18 cifier: stredny riadok prvého riesenia nasledovany strednym riadkom druhého
rieSenia.




8 Plot

Nakreslite uzavretti lomenych &iaru, ktora prechadza po dangch sivych tseckach. Ciara sa nikde nesmie krizovat
ani dotykat samej seba. V niektorych poli¢kach st napisané ¢isla. Kazdé ¢islo udéva pocet tiseéiek lomene;j ¢iary,
ktoré lezia na obvode daného policka. Ciara nemusi prechddzat cez vSetky body v zadani.

plot1l (20 bodov)
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plot2 (40 bodov)
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Po zakresleni rieSenia vznikne na obvode
zadania niekolko oblasti, ktoré lezia mimo
lomenej ciary. Pre kazda z nich spoci-
tajte, kolko poli¢ok ju tvori. Ako odpoved
napiste za sebou vSetky tieto pocty, zaci-
najic v favom hornom rohu a pokracujic
v smere hodinovych ruciciek.



9 Rozdel
rozdel (20 bodov)

Rozdelte Stvorec 13 x 13 na najmensi moZny pocet mensich Stvorcov. Vietky dizky stran mensich §tvorcov
musia byt celé ¢isla. (Je povolené pouzit viacero rovnako velkych Stvorcov.)

Riesenie zadajte tak, ze idtic po obvode povodného tvorca vypisete dlzky stran vSetkjch malych Stvorcov, ktoré
stretnete. Zaciatok a smer pisania si zvolte tak, aby vysledok (ak sa naii divame ako na vela-ciferné ¢islo) bol
najvacsi mozny.

Priklad: $tvorec 5 x 5 vieme na mensie Stvorce rozdelit napr. takto:

AAABB
AAABB
AAAEF
CCDDG
CCDDH

Toto rieSenie by sme zapisali ako 3221112.

. 4
10 Rozsviet
Na niektoré volné policka umiestnite ziarovky. Kazda Ziarovka osvetli cely svoj stipec aj riadok az po najblizsiu
prekazku v kazdom smere. Kazdé policko musi byt osvetlené aspoti jednou Ziarovkou. Ziadne dve ziarovky na

seba nesmu svietif. Cislo na prekazke udava poéet Ziaroviek na polickach susediacich stranou.

rozsvietl (15 bodov) rozsviet2 (15 bodov)
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Po zakresleni riesenia vypiSte po riadkoch stradnice vsetkych ziaroviek.



11 Siet

Vsetky pocitace v miestnosti boli kedysi spojené do jednej stuvislej pocitacovej siete. Siet sice bola vSelijako
rozvetvena, ale neobsahovala ziadne cykly. Potom vSak niekto ndhodne otocil kazdé policko. Najdite pre kazdé
polic¢ko jeho pdvodné otocenie.

sietl (30 bodov) siet2 (50 bodov)
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D D m D I_ V tlohe nalavo (siett) plati nové pravidlo:
D. m I_ I__D _D I Na obvode miestnosti s postavené zasuvky,

ktoré vasa siet moze vyuzivat. Zasuvka na lavej

stene je prepojend so zasuvkou na pravej stene v
r D tom istom riadku. Podobne, zasuvka na hornej

_I I_ J stene je prepojena so zodpovedajiicou zasuvkou

| _I_ I_ na dolnej stene. (Matematik by povedal, Ze to-
polégia miestnosti je torus.)

—I —— r Prlklad zadania a rieSenia pre takéto pravidla:
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Ked mate vyrieSent tlohu, zistite nasledovné hodnoty: D T I_ 0 I__I %

A = pocet sivych pocitacov oto¢enych dohora D (g D —I T g m D FT

B = pocet sivych pocitacov otocenych doprava

C = pocet sivych pocitacov otodenych dolava

D = vzdialenost po kabloch od ¢ierneho routera k najbliz§iemu sivému pocitacu

E = vzdialenost po kébloch od ¢ierneho routera k najvzdialenejSiemu sivému poditacu

Ako odpoved odovzdajte za sebou napisané ¢éisla A, B, C, D, E.

(Pre novy priklad k tlohe siett je A=3, B=1,C =5, D=2aFE =7, ateda odpoved 31527.)




12 Sudoku s nulou

Vypliite do kazdého policka ¢islicu od 0 do 9 tak, aby v ziadnom riadku, stlpci, ani zv§raznenom Stvorci 3 x 3
nebola ta ista c¢islica dvakrat.

snulou (50 bodov)
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Ako odpoved odovzdajte retazec 18 cifier: pre kazdy riadok (zhora dole) a nésledne pre kazdy stipec (zlava
doprava) napiste cifru, ktord v 1fiom chyba.

13 Trojuholniky

Spocitajte vSetky trojuholniky na obrazku.

tri (10 bodov)

Ako rieSenie odovzdajte jedno ¢islo: pocet vSetkych trojuholnikov na obrazku.

10



14 Zloz to

Z danych stien zloZte priestorové teleso. Steny musia byt otoéené popisanou stranou von. Pre kazd(i hranu musia
mat obe steny, ktoré ju obsahuju, pri nej napisané to isté ¢islo.

zloz (30 bodov)

Po zloZeni zostrojite refazec, ktory treba odovzdat, nasledovne: Natocte teleso tak, aby ste videli stenu s pis-
menom A, a to bolo spravne otocené. Prejdite po obvode steny v smere hodinovych rudiciek, zac¢inajic dole, a
vypiste pismend na susednych stendch. Potom cely tento postup zopakujte so stenou B.
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15 Optimalizacna Gloha: Tetris

Dan4 je sada dielikov. Dieliky je povolené otac¢at o ndsobky 90 stuptiov, ale nie preklapat. Vasou tilohou je najst
¢o najlepsi planik, pre ktory bude mat tloha ,Do pldniku na obrazku ulozte vSetky dieliky tak, aby sa Ziadne
dva ani rohom nedotykali.“ prave jedno riesenie.

Presné pravidla, ako musi planik vyzerat a ako sa této tloha vyhodnocuje:

e Planik je obdlznikového tvaru, kazdy rozmer je najviac 30.
e Niektoré policka na planiku mozu byt zakdzané. Na zakazané policka sa nesmie klast dieliky.
e VoIné policka musia tvorit jednu suvisli oblast bez dier.

e Pocet bodov za korektny planik je: 10 + 4 - (pocet Stvorcov 2 x 2 tvorenych volnymi polickami).

Planik zadavate v textovej podobe. Pre policka, ktoré mozu obsahovat dielik, pouzite znak X (velké pismeno
iks), pre ostatné policka znak . (bodka).

Po odovzdani planiku mézete nasledujtci pokus spravit najskor az o 5 mintat. Do vysledného poradia kola
dostanete body za najlepsi pokus, ktory odovzdate.

Priklad

Sada dielikov: Korektny planik za 10 bodov: Korektny planik za 18 bodov:
XXXXX. ... XXX......

N e ammtamstal k. I~
..... XXX ... JXXXX.

(3 dlehky ....... x ... X..

Obdiznlk 5 x 1’ ........ L. X..

obdlznik 3 x 1,

Stvorec 1 x 1.) Jediné riesenie pre tento planik:

Nekorektné planiky:

p) B) C) D) E) F)

XXXXX XXXXX XXXXX XXXXX 00000 XXXXX......
XXXXX ).0.0.9.9. CEEE X...X Oxxx0 X..X....
XXXXX XXX.X XXX.X 000x0 X..XXX....
.. XX.

(Pre planik A tloha nema rieSenie. Pre pldnik B mé viac ako jedno rieSenie. Pre planik C netvoria volné policka
stivisli oblast. Planik D obsahuje dieru. Planik E obsahuje nepovolené znaky. Planik F nemé tvar obdlZnika.)

tetris (10 a viac bodov)

Rieste zadant tlohu pre sedem tetrisovych dielikov:
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